
Komentarz do pierwszego czytania (Iz 49, 3. 5-6)
Jezus jest pokornym Sługą Jahwe i to o Nim mówi tu prorok Izajasz. To On podniósł
Izraela będąc jego najlepszym i najdoskonalszym Synem. Jego zapowiadały wszystkie
proroctwa, w których wiele razy pojawiała się zapowiedź Mesjasza, który będzie Sługą i
Światłością, który nawróci i zgromadzi lud, w którym Imię Boga się rozsławi.
Wszyscy przez chrzest jesteśmy włączeni w tę mesjańską misję Jezusa. Możemy więc
dziś w kontekście tego czytania zadać sobie pytanie o to, czy w naszym życiu Bóg jest
rozsławiany  i  uwielbiany?  Czy  gromadzimy  dla  Niego  ludzi,  czy  może  z  naszego
powodu inni od Boga odchodzą? Czy jesteśmy sługami, czy nasze życie jest nieustanną
służbą, taką świadomą i owocną? Bo przecież dziś znów na zakończenie Mszy Świętej
usłyszymy  z  ust  kapłana  słowa:  idźcie!  Idźcie  i  stańcie  się  Tym,  kogo  spożyliście,
stańcie się sługami, kochajcie i nieście zbawienie innym ludziom.

Komentarz do drugiego czytania (1 Kor 1, 1-3)
Drugie czytanie pokazuje nam już nie zapowiedź, jak pierwsze, ale wypełnienie tego, co
było  zapowiedziane  i  życie  tym dziś.  Paweł  i  Sostenes – ochrzczeni  chrześcijanie  –
zwracają się do innych ochrzczonych chrześcijan w Koryncie i nazywają to, co przez
chrzest już się dokonało zarówno w tamtych osobach jak i w nas dzisiaj: należymy do
Kościoła Bożego, zostaliśmy uświęceni w Jezusie Chrystusie, zostaliśmy powołani do
świętości i jesteśmy braćmi tych wszystkich, którzy tak jak my wzywają imienia Jezusa.

Czy  żyjemy  dziś  jako  osoby  świadomie  należące  do  Kościoła?  Czy  kroczymy  po
drogach świętości za naszym Panem? Czy w innych dostrzegamy braci i siostry? I czy
wzywamy na każdym miejscu imienia Jezusa, imienia, w którym jest wielka moc? Św.
Paweł pisze, że możemy trwać w łasce i pokoju Pana, to wielki dar, który On nam daje.

Komentarz do Ewangelii (J 1, 29-34)
Jan Chrzciciel wskazuje na Jezusa i dostrzega w Nim ofiarnego Baranka, Tego, o którym
słyszeliśmy przed  chwilą  w psalmie,  że  przychodzi,  by zastąpić  inne  ofiary.  To  jest
Mesjasz – Jezus – Baranek Boży – to On gładzi grzech świata swoją ofiarą – jedyną
trwającą przed tronem Boga w wieczności – On, Baranek zabity, a jednak żywy – On ma
Boską godność, przewyższa Jana i jest od zawsze.
Misją Jana Chrzciciela było przygotowanie Izraela na Jego przyjście, dlatego zanurzał
ludzi w wodzie, by byli obmyci, oczyszczeni i gotowi. Jan przygotowywał Oblubienicę
Bożego Baranka na ostateczne zaślubiny z  Mesjaszem. Potężnym świadectwem było
widzialne  zstąpienie  Ducha  Świętego  na  Jezusa  podczas  Jego  chrztu,  bo  Jezus  to
Mesjasz  posyłający  Ducha  swej  Oblubienicy  –  swemu  Kościołowi,  który  nabył
obmywając go już nie wodą Jordanu, ale swoją Przenajświętszą Krwią.
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Ewangelia: (J 1, 29-34)

Jan zobaczył podchodzącego ku niemu Jezusa i rzekł: "Oto Baranek Boży,
który gładzi grzech świata. To jest Ten, o którym powiedziałem: „Po mnie
przyjdzie Mąż, który mnie przewyższył godnością, gdyż był wcześniej ode
mnie”.  Ja  Go przedtem nie znałem, ale  przyszedłem chrzcić  wodą w tym
celu,  aby On się  objawił  Izraelowi".  Jan dał  takie  świadectwo:  "Ujrzałem
ducha, który zstępował z nieba jak gołębica i spoczął na Nim. Ja Go przedtem
nie znałem, ale Ten, który mnie posłał,  abym chrzcił wodą, powiedział do
mnie:  „Ten,  nad  którym ujrzysz  ducha zstępującego i  spoczywającego  na
Nim,  jest  Tym,  który  chrzci  Duchem  Świętym”.  Ja  to  ujrzałem  i  daję
świadectwo, że On jest Synem Bożym".
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Poniedziałek – 19.01.2026r. 
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowską – greg. 19
17.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 19 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
17.00   Śp. Henrykę Kamińską z racji imienin.
18.00  Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla 
Małgorzaty, Artura, Beaty i Andrzeja i ich rodzin przez wst. MBF.
18.00  Śp. Henryka Barcikowskiego z racji imienin.

Wtorek - 20.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 20
17.00    Śp. Jana i Andrzeja Paździerskich.
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 20 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00    Śp. ks. Mariana Motykę.
18.00    Śp. Barbarę Zabieglińską w 6 rocz. śm.
18.00    Śp. Tadeusza Jaskólskiego w 7 dzień po śmierci – int. od żony.

Środa - 21.01.2026r.
8.00  Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 21
17.00  Śp. Agnieszka Tudek.
17.00  Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 21 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.  
18.00   Za zmarłych dziadków z rodziny Sobotów, Kędziorków, Owczarczyków, Załęckich, 
Kondejów i Romanków.
18.00   Śp. Mirosławę Górka, Marianę i Józefa Górków, Irenę i Tadeusza Bedełków. 

Czwartek - 22.01.2026r.
8.00    Śp.  Stanisławę Zdanowską – greg. 22
17.00   Śp. Krzysztofa  Cicheckiego – int. od Marii Cicheckiej.
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 22 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska. 
18.00   Śp. Krystynę Getka w 6 rocz. śm.
18.00   Śp. Genowefę Jarzyna w 30 dzień po śmierci.

Piątek - 23.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 23 
17.00    Dziękczynna za otrzymane łaski z prośbą o dalsze Boże błog.,, zdrowie i opiekę MBF dla 
Michaliny Kubiak z okazji 6 rocz. urodzin oraz o potrzebne łaski i dary dla całej jej rodziny. 
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 23 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.
18.00   Dzięk. - błag. za dar życia z okazji 40 rocz. urodzin Anny Mucha z prośbą o Boże błog., 
zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu dla  przez wst. MBF.
18.00   Śp. Andrzeja Cicheckiego – int. od Moniki i Dominika z dziećmi.

Sobota - 24.01.2026r.
8.00   Śp. Stanisławę Zdanowska – greg. 24
17.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – greg. 24 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.  
17.00   Śp. Władysławę i Tadeusza Kowalskich, za zmarłych z rodziny Kowalskich i Skoczniów.  
18.00    Śp. Teresę Głaszczka – int. od Wojciecha Czapka z żoną.
18.00    Śp. Zenona Bożka – int. od żony z dziećmi.

Niedziela - 25.01.2026r.
8.00   O Boże błog., łaskę powrotu do zdrowia, o szczęśliwą operację dla Elżbiety przez wst. MBF.
8.00   Śp.  Andrzeja Filipowicza – greg. 25 – int. od Druhów Strażaków OSP Ruda Talubska.
8.00    Śp. Stanisławę Zdanowską – greg. 25
8.00    Śp. Jadwigę Lenicką w 20 rocz. śm., Kazimierza.
10.00   Śp. Franciszkę, Jana, Tadeusza, Władysława, Mirosławę Cicheckich, Jadwigę Niewińską, 
Mariannę, Henryka, Tadeusza Rosłańców, za zmarłych z ich rodzin oraz za dusze w czyśćcu 
cierpiące.
10.00   Śp. Stanisławę i Kazimierza Koronów – int. od syna Edwarda z żoną.

10.00   Śp. Fabiana Głaszczka, za zmarłych rodziców z obojga stron, Waldemara Mućko.
10.00   Śp. Stanisława i Kazimierę Kurowskich, Jadwigę i Józefa Piesio z okazji Dnia Dziadka i 
Babci, za zmarłych z rodziny Kurowskich i Górków. 
12.00   Śp. Mariannę i Wiktora Wroniewiczów, Dariusza i Mirosława, Reginę i Adolfa Matysiaków.
12.00   Śp.  Feliksę, Franciszka, Stanisława, Mariannę, Jana z rodziny Całków.
12.00   Śp. Za zmarłych z rodziny Cegiełków: Wandę, Stefana, Roberta i Stefana Witkowskich.
12.00   Śp. Aleksandrę, Wacława, Krystynę z rodziny Wiśnickich, za zmarłych ich rodziców i 
rodzeństwo.
18.00   Śp. Halinę Guzowską w 5 rocz. śm., za zmarłych rodziców i rodzeństwo z obojga stron.

Ogłoszenia duszpasterskie - II Niedziela zwykła – 18.01.2026r. 

1.  Dzisiejszą  niedzielą  rozpoczynamy Tydzień  modlitw o jedność  chrześcijan:  „aby wszyscy byli
jedno”.

2. W środę 14 stycznia rozpoczęła się nowenna przed liturgicznym wspomnieniem bł. Wincentego
Lewoniuka i Towarzyszy, męczenników z Pratulina, która odbywa się w dni powszednie po Mszy św.
o godz. 17.00, a w niedzielę po Mszy św. o godz. 18.00.

3. W środę 21 stycznia po Mszy św. o godz. 17.00 rozpocznie się nowenna ku czci bł. Bronisława
Markiewicza  –  założyciela  Zgromadzeń św.  Michała Archanioła,  wielkiego wychowawcy dzieci  i
młodzieży opuszczonej.  W dni  powszednie  będzie  odprawiana po  Mszy św.  o  godz.  17.00,  a  w
niedzielę po Mszy św. o godz. 18.00.Zapraszamy do wspólnej modlitwy.

4.  Serdeczne  „Bóg  zapłać”  składam  za  ofiary  składane  na  dzisiejszą  tacę  z  racji  niedzieli
inwestycyjnej, na pokrycie kosztów związanych z zakupem drzwi przeszklonych pod chórem oraz na
ogrzewanie kościoła.

„Bóg zapłać” za dokonywanie wpłat na konto parafialne, nabywanie cegiełek na prace wykończeniowe
wnętrza naszego sanktuarium oraz za przekazywanie złota i ofiar pieniężnych na koronę dla Matki
Bożej Fatimskiej. 

Wszystkich  darczyńców,  dobrodziejów,  projektantów  i  budowniczych  naszego  sanktuarium  –
polecamy dobremu Bogu w naszych modlitwach przez wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.

5. Serdeczne słowa podziękowania „Bóg zapłać” składam pewnej rodzinie z Garwolina za przekazanie
pieniędzy na budowę organów w naszym sanktuarium.

6. W przyszłą niedzielę 25 stycznia będziemy obchodzić w Kościele Katolickim Niedzielę Słowa
Bożego oraz Światowy Dzień Pomocy Chorym na Trąd.

7.  Wspomnienia  liturgiczne  tego  tygodnia:  w  poniedziałek  19  stycznia  wspomnienie  św.  Józefa
Sebastiana Pelczara, bpa; w środę 21 stycznia św. Agnieszki, dz. i męczen.; w piątek 23 stycznia bł.
Wincentego Lewoniuka i Towarzyszy, męczenników z Pratulina i w sobotę 24 stycznia św. Franciszka
Salezego, bpa i doktora K- ła.

8. W przyszłą niedzielę 25 stycznia po Mszach świętych, przed kościołem dzieci i młodzież ze scholi
naszej parafii, będą zbierać ofiary do puszek na dalszą działalność oraz wspólny wyjazd wakacyjny.

9. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła
w sobotę 24  stycznia godz. 9.00 proszeni są: Węgrzynek Justyna, Gudro Stanisława, Gudro Olga,
Parzyszek Justyna i Kania Katarzyna. 

10.  Na  rozpoczęty  nowy  tydzień,  wszystkim  solenizantom,  jubilatom,  parafianom,  gościom  i
pielgrzymom  nawiedzającym  nasze  sanktuarium,  składamy  serdeczne  życzenia:  Bożego
błogosławieństwa, zdrowia, opieki Matki Bożej Fatimskiej, św. Michała Archanioła i swoich świętych
patronów, a dzieciom, młodzieży, nauczycielom i katechetom życzymy udanych zimowych ferii.
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